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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos dezoito dias do més de setembro de dois mil e dezanove, nas instalagdes da Sala de Sessdes 

do Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Uniao das Freguesias 

do Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e quarenta e 

dois minutos, uma reuniao ordinaria publica do Orgao Executivo da Camara Municipal do Barreiro, 

sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 

seguintes senhores vereadores: Joao Antonio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Paulo André Raposo de Assungao 

Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Pedro Miguel da Cunha Estrela e Bruno Jorge Viegas 

Vitorino. 

A senhora vereadora Sonia Isabel Oliveira Lobo, por motivos de satide, foi substituida pelo 

senhor Vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA — 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

O Vereador Rui Lopo informou, nao haver igualdade em como se encontram a ser efetuadas as 

gravagées das camaras que se encontram nas reuniées de Camara. 

O Vereador Rui Braga informou, que tém quatro camaras, uma que € 0 geral para todos. Que o 

Vereador Rui Lopo referiu haver discriminagao em como aparecem nas gravagées e que a unica 

camara onde existe alguma discriminagdo é a do Presidente e do Vice-Presidente, que tem um 

plano direto e que ha uma camara para uma ala que é dos vereadores da CDU e outra para outra 

ala dos vereadores do PS e PSD. 

O Vereador Rui Lopo diz que isto ja tem alguns tragos de caricato. O proprio Vereador Rui Braga, 

que acabou de informar sobre as filmagens na sessao, que os Vereadores da CDU sao 

apanhados de lado, a express&o foi sua. N6s 0 que queremos, é um tratamento igual do som e 

da imagem. Sao as pessoas que vém a sesso de camara, dizem que nds nao somos tratados 

de forma igual. Como tem de acontecer, nao sei. Nos pagamos a realizagao, temos um realizador 

pago pela camara para cobrir as sess6es de camara e outros eventos. Toda a gente tem olhos e 

sabe ver, que claramente a forma como as imagens sAo retiradas desta sessao de camara nao



  

Z 

‘oc,’ i 
Barreiro ATA N° 22-18/09 | 2019 
  

s&o iguais. Basta ver os videos. Nos, de facto, aparecemos de lado e os senhores aparecem de 

frente e isto para quem trabalha em imagem sabe a importancia que estas coisas tem, e as 

camaras na sala estado colocadas a vontade mais para um lado do que para outro. Nao percebo 

nada de imagem nem quero perceber, mas se a autarquia contrata para adequar estas coisas, 0 

orgao é um orgao que tem de ser tratado de forma igual. Ha um histérico, nem queremos politizar 

muito esta questao, o fundamental esta dito e é preciso que seja adequado, sobretudo nesta 

sessao de camara porque ja o colocamos por muitas vezes. 

O senhor Presidente informou, que iria propor na préxima reuniao, que seja colocada mais uma 

camara. 

O Vereador Bruno Vitorino disse que, quando apresentou a proposta para que as reunides 

fossem transmitidas on-line, estava longe de imaginar que fossem gerar tanta discussao. Mais, 

ja se tinha queixado da falta de igualdade no tratamento de imagem. 

Referiu ainda que, quando apresentou a proposta apenas pretendia que os municipes pudessem 

em tempo real acompanhar os trabalhos discutidos nas reunides de Camara.” 

“Sobre o regresso as aulas no novo ano letivo, o Vereador Bruno Vitorino questionou a Vereadora 

Sara Ferreira sobre 0 ponto da situagao na colocagao do pessoal (funcionarios/Professores), quer 

por parte do Ministério da Educagao que por parte da Camara, isto porque lhe tinha chegado 

informagao que na Escola Alfreda da Silva havia falta de funcionarios. 

Informou ainda que, da Escola Alvaro Velho chegou uma peticao da Associagao de pais, e que 

compreende essa peticao porque € uma escola que tem 40 ou 50 anos, tem problemas que se 

estao a agravar, chamando a atencao para um deles (0 amianto). Referiu ainda que no anterior 

governo foi muito discutida a questdo da retirada do amianto das escolas, e que a Escola Alvaro 

Velho continua com este problema, por isso gostava de saber se por parte do Ministério da 

Educagao houve alguma evolugao neste sentido. Nesta Escola a ligagao entre blocos nem sequer 

existe, mas continua a haver amianto num conjunto de blocos nas zonas comuns, nas cozinhas 

e no refeitério, considera inaceitavel esta situagao que nao de hoje. Com o anterior governo 

algumas escolas foram intervencionadas, como este governo o plano ficou na gaveta, nao tendo 

sido mais nada feito. Por tudo isto gostava de saber se a Camara Municipal esta a acompanhar 

e se esta preocupada com esta situagao. 

Questionou ainda, sobre o ponto da situagdo das obras da Escola n° 4, mais concretamente sobre 

a reparagao das casas de banho, e ainda, sobre o ponto da situagao das obras da Escola n° 3. 

Quanto a Escola de Santo André, apesar de ser obra da responsabilidade do Ministério da 

Educacao, gostava de saber qual o ponto da situagao sobre as obras da Av® Fuzileiros Navais e, 

qual a previsao para o seu terminus. 

Informou, ainda, que sobre a seguranga rodoviaria principalmente para as criangas, quase todas 

as passadeiras que ficam junto as escolas se encontram por pintar e muitas delas 
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desapareceram, ou seja, nem sequer se veem. Deixou o alertou para a necessidade de reverter 

esta situagao por ser uma prioridade. 

Considerou ainda que 0 acesso a Escola Mendonga Furtado esta um perigo, nao tem lomba de 

proximidade, nem indicadores, colocando as criangas em risco.” 

Ainda em relagao a questao do amianto nas escolas, solicitou informagao com o apanhado de 

escolas cuja responsabilidade depende da Camara. 

” informou que, com a candidatura que estava a ser preparada ha 3 anos, vao substituir as 

lampadas florescentes de dezassete escolas, por LED’s, 0 que perfaz um total de duas mil, 

aproximadamente. Com esta substituigao o Municipio vai poupar bastante, e, quer os alunos quer 

os professores, vao notar a melhoria de qualidade no seu dia a dia em contesto escolar.” 

A Vereadora Sara Ferreira informou, que sobre a falta de pessoal docente e nao docente em 

todos os agrupamentos, a excecao dos Casquilhos que ainda nao tinha tido informagao nesse 

dia, que havia caréncia quer de professores, quer de auxiliares, nao podendo fornecer o numero 

correto que ainda nao dispunha por no lhe ter sido fornecido. Informou, que na Escola Alfredo 

da Silva, faltavam um professor do secundario, um professor de inglés do 1° ciclo e trés 

assistentes técnicos na escola sede, na Escola Alvaro Velho faltavam um professor do 3° ciclo e 

cinco assistentes operacionais, na Escola Augusto Cabrita faltavam trés professores no 

secundario e cinco assistentes operacionais, no Barreiro faltavam uma educadora, um professor 

de inglés, um professor de 1° ciclo, trés professores de 3° ciclo e trés assistentes operacionais, 

em Santo André faltavam uma educadora, trés professores do secundario e seis assistentes 

operacionais, em Santo Antonio da Charneca faltavam vinte professores em todos os ciclos de 

ensino com maior incidéncia no 3° ciclo e secundario e no 1° ciclo faltavam apenas um professor 

de apoio e faltavam sete assistentes operacionais e sobre os Casquilhos ainda nao tinha 

informacgao completa. 

Informou, ainda, que sobre as escolas, competéncia da Camara, nesse momento nao faltava 

ninguém, que nesse ano anteciparam a colocacao de auxiliares para os meninos com 

necessidades educativas especiais, que assumiram uma para cada agrupamento, sendo que se 

nao forem validadas pela DGESTE, a Camara Municipal ira assumir a responsabilidade da 

permanéncia destas auxiliares no apoio as criangas, portanto a situagao encontrava-se 

salvaguardada. 

Informou, ainda, que no Concelho tém mais nove turmas que no ano transato dos diferentes 

niveis de ensino. 

Sobre a peticao da Escola Alvaro Velho, informou, que tem estado a acompanhar essa situagao 

com alguma proximidade com o Diretor Regional da DGESTE, tendo nesse dia conversado com 

© mesmo existindo uma forte vontade de incluir esta renovagao de prioridade do governo, tudo 

indicando que a situagao seria resolvida com alguma brevidade.
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Informou, ainda, que sobre a Escola n° 4, que de facto precisa de uma recuperagao das casas 

de banho, que vai haver uma requalificagao, porque é uma requalificagao muito grande, que 

andaram a pensar em colocar umas casas de banho portateis, mas que constataram que nao 

cabiam no patio, assim sofrerao alguma intervencao nas portas e sanitarios. 

Informou, ainda, que quanto a Escola n° 3 estao numa fase de entrega de projeto que ainda nao 

foi entregue. 

Informou, também, sobre as escolas com amianto, que no verao conseguiram terminar a Escola 

n° 8 e remover e requalificar a Escola n° 2 do Lavradio e tém ainda trés escolas em falta, 

designadamente a Escola n° 7, a Escola n° 9 e a Escola da Cidade Sol, sendo que no préximo 

verao tém conviccao de remover e eliminar por completo as coberturas de fibrocimento destas 

trés escolas. 

Informou, ainda, sobre as obras ja efetuadas, além das ja faladas das coberturas de fibrocimento, 

requalificaram os pavimentos de madeira, conservaram os pavimentos de madeira da Escola n° 

1 do Lavradio, da Cidade Sol, da Escola n°5, da Escola n° 6, da Escola n° 8, de Coina e de Palhais 

com investimento a volta de 62 mil euros. Que requalificaram o pavimento da Escola Basica Rita 

Seixas, adquiriram as redes mosquiteiras para as cozinhas e refeitérios, foram comprados 

equipamentos de refrigeragao para melhor conservacao dos alimentos nas cozinhas e refeitorios 

e compraram muito mobiliario para as escolas, também no valor de cerca de 62 mil euros. 

Informou, ainda, que nesse ano tiveram uma medida que considera muito importante, que 

qualquer pai ou qualquer crianga pode adquirir o lanche na escola, que a Camara Municipal 

fornecia apenas ao escalao A e B e que a Camara continuara a fornecer aos meninos com o 

SASE, mas os meninos e os encarregados de educagéo que nao sao do SASE podem adquirir 

ao prego que custa parta a Camara no valor de cinquenta céntimos o lanche e as criangas comem 

na escola. Além de ser um apoio as familias, promove também uma alimentagao saudavel. 

O Vereador Rui Braga informou, que sobre a obra do Lidl na Quinta da Lomba tinha previsao de 

abertura ao transito na segunda feira seguinte a este dia e que no dia de abertura da escola foi 

aberto com um trogo, que permitiu o seu acesso condicionado, encontrando-se muito brevemente 

a obra finalizada e se possivel abrir ainda nessa sexta feira. 

Informou, ainda, que deu inicio a rotunda que estava a ser feita em parceria com o Municipio da 

Moita na estrada da Amizade, também ja tem o condicionamento de transito em curso, a obra vai 

demorar 120 dias que € 0 prazo da obra. 

Informou, ainda, que vao resolver o problema do né dos seméaforos e deu inicio ha dois dias a 

obra. 

Em relacao as passadeiras, tém a preocupagao e nogao de que tém de acelerar as passadeiras 

e€ avivar algumas e que estao a fazer isso com uma equipa interna. 

Informou, ainda, que estéo em fase de consulta de mercado para reforgar a sinalizacdo vertical 

das passadeiras, com atencao especial as escolas, equipadas com sistema de led, com painéis 
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solares que piscam. Que estéo a pensar adquirir cerca de oitenta kits para instalar em 

passadeiras, sendo que as que estado junto as escolas terao uma sinalizagao especifica que dira 

“Atengao Escola” e que também estarao equipadas com o sistema de led. Informou, que esperava 

que esse material chegasse a Camara no prdéximo més de outubro. 

A Vereadora Sara Ferreira, informou, ainda, que sobre as placas de fibrocimento, tinha sido 

efetuada a medicao no verao e os resultados chegaram a meio de agosto, em que os resultados 

estao todos dentro da normalidade, ou seja, nado ha nenhuma situagao de perigo ou alerta. 

A Vereadora Sofia Martins pede a palavra para dar duas notas. Uma primeira, de um 

cumprimento e um abraco muito fraterno, de todos nos, a toda a comunidade educativa por este 

inicio do ano letivo. E uma matéria que é sempre conturbada quer seja pelas falhas que 

acontecem, quer seja efetivamente pelo aquilo que é a experiéncia de uma nova escola, de uma 

nova vida. Um abrago muito grande, a todos: aos pais, aos alunos, professores, auxiliares de 

acao educativa, as diregédes dos agrupamentos, para este novo ano letivo desejamos todo o 

sucesso e que tudo corra pelo melhor. 

Outra nota, pelos vistos a Vereadora Sara acabou por dar aqui um retrato, perdoe a expressao 

“como um bom retrato do inicio do ano letivo” , pelo menos corresponde ao esforgo de todos. 

Dizer-lhe que o retrato que pintou, sobre a falta de funcionarios nas escolas, nao me deixa em 

nada descansada. A pergunta que lhe fago, se houve alguma intervengcao da camara para a 

resolugado imediata do problema de falta de professores, de falta de auxiliares de agao educativa, 

que tem um impacto gigantesco na vida das pessoas. Dar-lhe nota também que alguns 

funcionarios me fizeram chegar, ao longo destes anos tem executado fungdes nas escolas, 

nomeadamente de acompanhamento dos meninos com necessidades educativas especiais. 

Também chamando a atengao para as questées dos vinculos precarios que repetidamente tem 

vindo a ser praticados com estes funcionarios e, portanto, pergunto-lhe se isto corresponde? O 

que me fizeram chegar é que efetivamente os contratos sao seis meses e ao fim dos 6 meses 

seriam dispensados. Pedia-lhe informagao sobre esta matéria que se assim n@o for, ajudarei a 

esclarecer os trabalhadores se assim nao for. 

Dar-Ihe também nota de uma preocupagao, alem de acompanhar as questées da escola Alvaro 

Velho e a preocupacao da escola Alfredo da Silva, tal como tinha discutido aqui a Escola Alvaro 

Velho ja nao aparece elencada nas prioridades propostas pelo Ministério da Educagao e dizer 

Vereadora, que nds quando representamos a populagao nao é so para a resolugao pratica dos 

problemas das nossas competéncias, temos também de representar a populacgao, junto daqueles 

que sdo os responsaveis, neste caso 0 Ministério da Educagao. Nao é admissivel, que 0 Ministério 

da Educagdo nao tem respondido aos problemas das escolas, nomeadamente a Escola Alvaro 

Velho. Nao é admissivel que a escola Alfredo da Silva que ainda hoje tem os rasgos na parede 

que foram feitos para testar a largura de paredes, ainda hoje estado la, com cartazes a volta para 

disfargar, ao fim de quase cinco anos ou seis anos e que nao ha resposta. O problema da Escola
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Alfredo da Silva nao é menor também como outras escolas aqui do concelho, nomeadamente os 

Casquilhos, ha muito tempo que a Escola dos Casquilhos esta levantada como prioridade e que 

é necessario e urgente resolver, nomeadamente nos pavilhédes mais antigos. Portanto Vereadora, 

0 que lhe pergunto, qual foi a intervengao que fez junto do Ministério da Edugao para responder 

aos problemas destas escolas e serem colocadas na lista maxima, ou na prioridade maxima de 

intervencao do Ministério da Educagao? 

Mais uma nota que acho importante, pergunto: se houve alguma palavra para com os pais dos 

meninos que estao na “Escola da Algeco” que 6 como é chamada a escola dos pavilhdes 

provisorios, que pertencem a Escola 3 e que ha quase trés anos nao vém fim da obra. Todos nés 

vamos acompanhando mais ou menos o que se passa na Escola 3 e pergunto, se lhes foi dada 

uma palavra de conforto? Se lhes foi explicado qual a razao do atraso da obra, e ja agora pergunto 

mais uma vez ao Vereador Rui Braga se ja consegue dizer agora qual o prazo de conclusao das 

obras na Escola n° 3. 

O Vereador Bruno Vitorino solicitou, esclarecimento sobre a Rua 28 de setembro na rua paralela 

a Rua Pacheco Nobre e a questao do acesso a Escola Mendoga Furtado, sobre 0 semaforo, que 

este nao estava a funcionar devido a um acidente ali causado e que tem de voltar a funcionar 

com limitador de velocidade e com possibilidade das criangas 0 pressionarem quando atravessam 

a estrada, para que fique vermelho e passarem com seguranca. E uma via que tem muito 

movimento de carros e com pouco movimento pedonal sem serem as criangas, acabando por os 

Carros passearem com excesso de velocidade, o que torna perigoso. 

Enalteceu a Vereadora Sara Ferreira pelos valores ali trazidos sobre a Educagao, nao deixando 

esconder nada, questionando no entanto, o que € que a Camara do Barreiro e a senhora 

Vereadora pensam fazer junto do Ministério da Educagao relativamente as situagdes e ao 

Agrupamento de Escolas de Santo Antonio de vinte professores em falta e sete assistentes 

operacionais ao nivel do agrupamento, sendo completamente inqualificavel e inaceitavel, 

referindo que que um ou dois professores ja € problematico, mas nao tem esta dimensao. Em 

relacdo a Escola Alvaro Velho, passados quatro anos € pouco, com uma escola problematica e 

que os problemas ja estavam mais que identificados e alguns resolvidos pelo governo anterior, 

como é que nesta data ainda se estao a fazer contactos para ver se passa, a ser uma escola 

prioritaria, que isso nao faz sentido. 

Informou, ainda, que ha escolas que nao tém climatizagéo de aquecimento e o frio impera nas 

salas. 

O Vereador Pedro Estrela O Vereador Pedro Estrela, disse que sobre a problematica do amianto 

nas escolas e relativamente ao que a Vereadora Sara Ferreira e o Ver Bruno Vitorino disseram, 

bem como a Vereadora Sofia ja colocou, nds naturalmente acompanhamos a posicao da 

Associacao de Pais e é, de facto uma matéria preocupante. A uma das questées a Vereadora 

Sara ja respondeu, porque lhe ia perguntar se tem havido essa monitorizag&o uma vez que ela
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era feita, e tendo em conta a prépria complexidade da operagao que so pode ser feita no periodo 

de verao convém a escola estar liberta. Nao da para resolver tudo no mesmo ano, como também 

nao o deu no passado, e, portanto, a melhor medida é ir monitorizando essa frente de trabalho. 

Informou que existem desde meados de 2015 e 2016, e face aquilo que tinha sido deliberado na 

Assembleia da Republica em 2011, sobre o levantamento de edificios contendo amianto, existe 

um levantamento que foi feito e publicado, sobre varios edificios publicos, alguns deles 

localizados no Barreiro, contendo amianto. Era perceber se a Camara sobre esses edificios 

também tem acompanhado, que desenvolvimentos tem tido, ou se essa situagao tem sido 

resolvidas, que feedback tem havido por parte da administragao central, porque naturalmente, as 

condigées destes edificios escolares preocupam, mas também outros edificios onde as pessoas 

trabalham e utentes desses servicos os utilizam. 

Outra questao, relativamente ao mercado municipal do Lavradio, fomos, alertados recentemente 

para uma situagao, que é a presenga de alguns pombos no interior do mercado e que tem 

obrigado alguns comerciantes a terem de tapar as bancas o que depois do ponto de vista do 

proprio comércio tem a suas consequéncias porque os produtos estao tapados. Nos enviamos 

ao Sr., Presidente um pedido de esclarecimento sobre esta situagdo, se estava pensada ou nao 

alguma intervengao, porque por quest6es de higiene e seguranga alimentar as bancas estao 

tapadas por causa de dejetos e isso também se reflete no proprio atividade dos comerciantes. 

A Vereadora Sara Ferreira informou, que nao existem vinculos precarios, 0 que existem sao 

contratos a termo, porque 0 acordo de descentralizagao de competéncias assinado na altura com 

o Ministério da Educagao, nao previa tantos lugares e agora, para conseguir que estas sete 

pessoas entrassem, tinham de ser colocadas nos quadros da Camara Municipal e é esse trabalho 

que estao a fazer junto com os Recursos Humanos. Que o acordo tem um limite que é uma 

pessoa por sala e as restantes tem de entrar no quadro de pessoal. Que também, nao é solugao 

todos os anos ter de contratar pessoas e querem mesmo resolver estas situagdes. Que € muito 

importante que no dia 1 de setembro tenham as sete auxiliares na escola, situagao que nunca 

aconteceu, com contrato de trabalho até 30 de junho. Que as pessoas sao pagas pelo Ministério 

as que estado autorizadas pela DGESTE e se nao for dada autorizagao, a Camara assume o 

pagamento do ordenado a essas auxiliares. 

Informou, ainda, que relativamente as escolas tem pressionado o Governo, referindo que nao 

percebem o porqué de estas escolas nao fazerem parte das listas prioritarias e que nao aceitaram 

a descentralizagao de competéncias porque as mesmas nao faziam parte dessa lista prioritaria, 

tem informado o Ministério que nao estao de acordo e tem mostrado a sua insatisfagao. 

Informou, ainda, sobre a palavra dada aos pais, quanto a Escola n° 3 que no inicio letivo, assume 

que nao deu qualquer palavra, que houve uma conversa no ano transato com a Associa¢gao de 

Pais, mas no inicio deste ano nao houve, mas que faz questao de falar, quer seja através da 

Poss gilli
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Associagao, quer seja através do Agrupamento, quando houver datas mais concretas que 

possam ser indicadas. 

Informou, ainda, que sobre a climatizagao das salas, o grande problema tem a ver com os quadros 

elétricos que nao aguentam que sejam ligados muito mais equipamentos eletronicos do que os 

que ja existem e para se pensar nesse passo tem de se pensar na requalificagao dos quadros e 

é um trabalho que demora algum tempo e nao acredita que até a proxima pausa letiva antes do 

verao possam fazer essa substituigao. 

Informou, ainda, que as obras nas escolas nao foram so as que foram aqui elencadas, foram 

também pinturas e alguma requalificagao que foram feitas pelas Juntas de Freguesia que fizeram 

um trabalho extraordinario. 

O senhor Presidente informou, que sobre os quadros elétricos, o calculo da carga elétrica, estava 

também calculada com a colocagao dos leds, e com o consumo de carga inferior poderiam entéo 

proceder a analise dos quadros. 

A Vereadora Sofia Martins A Vereadora Sofia Martins, pede a palavra e pergunta a Vereadora 

Sara Ferreira se pode dizer, se tem todas as oportunidades de colocar as questées relativamente 

a Escola Alfredo da Silva, Escola Alvaro Velho e a dos Casquilhos, ainda que esteja nas 

prioridades nao tem qualquer meta. Portanto, um bocadinho até no desafio que o Vereador Bruno 

Vitorino aqui colocou, que é, de forma pratica, a Vereadora o que esta a fazer para resolver o 

problemas? Ou seja, reuniu com alguém? Marcou reuniao? Fez alguma peticao? Juntou 

disponibilidades para podermos ir ao Ministério da Educagao? O que é que a Vereadora tem feito, 

que tem também a obrigacao de ajudar a resolver os problemas, mesmo que nao sejam da sua 

competéncia, ou esta situagao grave por exemplo da Escola de Santo Antonio que é uma situagao 

gravissima. Nem consigo entender, a nossa paz e serenidade a conversar sobre esta matéria 

porque acho que é gravissima e, portanto, o que Ihe pergunto é quais sao as medidas que a 

Vereadora esta a pensar, do ponto de vista da reivindicagdo e uso esta palavra porque acho que 

é a palavra correta, de exigéncia junto Governo para a resolugao imediata destes problemas. Ha 

problemas que nds temos de conversar como diz o Vereador tem passado aqui alguns 

documentos que precisavam de terem continuidade no trabalho. Todos os dias, vejo 

recomendagoes para o governo sobre matérias essenciais sobre as escolas. A pergunta que lhe 

fago, reuniu com o grupo parlamentar na Assembleia da Republica para a resolucdo deste 

problema, ha matérias que implicam efetivamente uma agdo concreta e pergunto se tomou a 

dianteira desse processo, caso contrario, nds também ajudaremos por outras vias a tomar a 

dianteira do processo. Sobre as matérias relativas aos funcionarios auxiliares de agdo educativa, 

eu percebo 0 que que a Vereadora diz sobre a matéria dos contratos e do Ministério da Educacao. 

Isto € uma lastima e isso € verdade, todos os anos as confirmagées e aprovagées dos pedidos 

de funcionarios para acompanhamento das criangas com necessidades educativas especiais vem 

tarde e a mas horas. Dar-lhe nota que nao é a primeira vez que os auxiliares de acdo educativa,
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sao colocados no inicio, na Camara Municipal do Barreiro. Infelizmente assumiu alguma 

responsabilidade, mas de forma cautelosa. Assumiu, mas tomou providencias para que ela 

ficasse registada. Nao podemos continuar a prolongar aquilo que é um problema grave e que 

precisa efetivamente de resolugao. Nao podemos continuar este registo, a camara vai sanar os 

problemas nos anos que pode sanar e nos anos que nao pode sanar as pessoas ficam reféns de 

ajudar ou nao, eu até entendo, mas o problema de fundo e estrutural aguarda resolugao. O que 

peco € que a Vereadora possa fazer um caminho na resolugao definitiva dos contratos dos 

trabalhadores, resolvendo junto do Ministério da Educagao uma forma desta problematica ser 

aprovada a tempo e horas e, possibilite efetivamente as quest6es do acompanhamento as 

criangas com necessidades educativas especiais. 

Dar nota também, Vereadora, que ja foi colocado aqui varias vezes, os problemas dos racios dos 

auxiliares de acao educativa. Nés estamos a falar que ha escolas sem auxiliares de agao 

educativa, e é verdade que nos Uultimos anos houve uma revisao do racio, aumentando o racio, 

mas este continua em muitas escolas a ser muito incapacitante. Até ouvi uma entrevista da Sra. 

Secretaria do Estado que dizia que ia abrir uma bolsa com contratagao de mil funcionarios de 

acao educativa, que seria uma bolsa em mobilidade, ou seja, estamos imaginar os trabalhadores 

com 0 salario minimo nacional a ir suprir as falhas onde fizessem falta, e pus-me a pensar um 

trabalhador contratado pelo ordenado minino nacional ir de Setubal suprir falhas a Braga, nado me 

pareceu uma medida sensata. O problema da resolugao dos racios é urgente também, portanto, 

nds traremos na proxima sessao, uma mogao sobre esta matéria e sobre esta matéria da 

resolucao dos contratos dos trabalhadores de acgao educativa especiais., das matérias até de 

inclusdo da prioridade destas escolas que referimos e espero que seja possivel contar com o seu 

apoio para que este processo possa desbloquear, e o Barreiro puder com isto ganhar e os nossos 

alunos puderem efetivamente ter dignidade. Acho que nalgumas escolas falta mesmo algumas 

condigées para garantir a dignidade dos nossos alunos, casas de banho fechadas, problemas de 

patios sem melhoramentos, falta de equipamentos desportivos, coberturas como ja foi aqui dito 

em amianto, uma serie de situagées que nao permite efetivamente que as nossas criangas , Os 

nossos jovens possam crescer em pleno e possam ter garantidos os direitos. Traremos uma 

mogao na préxima reuniao e espero que seja possivel que a Vereadora acompanhe nessa mogao. 

A Vereadora Sara Ferreira informou, que relativamente aos professores, estes nesse ano foram 

colocados muito mais cedo, ja comega a haver alguma falta estrutural de professores, 

nomeadamente alguns grupos educacionais, alguns grupos de disciplinas, que no dia 1 de agosto 

ja sabiam para onde iam ser colocados, mas existe alguns professores especificos, o que faz 

com que as escolas tenham de fazer os concursos de escola para conseguirem suprir estas 

falhas. 
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Informou, também, que o mesmo acontece com os assistentes operacionais, que o concurso esta 

em vigor e devera estar concluido no inicio de outubro, informagao esta, dada pelos Diretores 

das escolas. Portanto sao situagdes que estao a ser resolvidas. 

Informou, ainda, que relativamente aos racios, eles estao corretos, 0 que acontece, o Ministério 

olha para os numeros e nao ha consideragao em saber se os funcionarios estao de baixa ou ao 

servigo, se esta no mapa de pessoal, conta como pessoal efetivo, quando nao devia contar. Que 

tém reunides marcadas para resolver esta situagao, estao a acompanhar esta matéria com muita 

proximidade. Que os vinculos precarios nao existem s6 de agora, mas que existem ha muitos 

anos. 

O Vereador Pedro Estrela informou, que tinha colocado duas questées, nomeadamente sobre 

0 amianto noutros edificios que existem, nao sendo as escolas e que nao sao competéncia da 

Camara Municipal que o proprio governo e ACT participaram no levantamento entre 2015 e 2016. 

A Vereadora Sofia Martins informou, que nao concordava com a Vereadora Sara Ferreira que 

os racios nado estavam bem, que as pessoas tém direito a férias, a adoecerem e que os racios 

tém de ser contados com as pessoas. Que ha uma falta sincera de trabalhadores aqui no Barreiro 

que é sentida todos os dias. 

O Vereador Rui Braga informou, que, a questéo do Mercado ja estava identificada e que se 

esperava que na semana seguinte houvesse a intervengao para resolver o problema. 

Informou, ainda, que nao consegue dar uma previsdo de inicio nem de terminus da obra sobre a 

Escola n° 3 porque ainda estao a espera do projeto, que ha-de ir a revisdo, para posteriormente 

ser langado concurso e nessa altura, espera poder dar uma previsdo mais concreta. Que tem 

duvidas que consigam abrir a escola para o proximo ano letivo. 

A Vereadora Sara Ferreira informou, que sobre os edificios desconhece totalmente o 

levantamento feito sobre os edificios. 

Informou, ainda, que sobre os racios, o numero de pessoas devem ser aquelas que estao 

efetivamente na escola. Que as situagées de auséncias devem ser salvaguardadas. 

O Vereador Paulo André informou, sobre a instalagao do terminal aeroportuario no Montijo que 

ira afetar no futuro os Barreirenses, referindo que a APA concretizou reunides sobre este assunto, 

embora com algum secretismo e a porta fechada sem cobertura de impressa, mas que realizou 

estas reunides em outros concelhos afetados por este projeto de esclarecimento, e considera que 

essas reunides deveriam também ser feitas no Concelho do Barreiro e nesse sentido enviaram 

uma solicitagao a APA, no sentido de se realizar uma reuniao de esclarecimento dado que a 

populacao do Barreiro sera afetada de uma forma muito significativa e importa aprofundar esse 

esclarecimento. O parecer que foi aprovado em reunido de camara com os votos desfavoraveis 

da CDU, lembrar que no Concelho de Alcochete foi aprovado um parecer verdadeiramente 

condicionado a uma série de aspetos que deverdo ser preenchidos, se nao o Municipio reserva- 

se o direito de dar parecer negativo, aqui, apesar de ser redigido dessa forma, foi considerado 
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pelos vereadores que 0 aprovaram um parecer definitivo, chamando a atengao para uma das 

condigées, segundo uma entrevista do senhor Primeiro Ministro € que nao ira ser construida a 

terceira travessia. 

O Vereador Rui Lopo informou, que visitaram a obra e que de acordo com o desenho urbanistico, 

ha aspetos que precisam ter sido acautelados, desde logo pela implantagao do edificio, todo o 

desenho urbano que para ali foi aprovado, € um desenho que subordina a légica da cidade, a 

légica do espacgo publico ao equipamento que ali se instala de comércio e servigos. Logo quem 

se aproxima daquele territorio a pé, percebe que estao subordinados nao ao espaco publico a 

subordinar a atividade comercial, mas o contrario, nao se percebe onde comega 0 espago publico 

e onde come¢a 0 estacionamento da unidade comercial, € uma implantagao que é paralela a Av. 

Fuzileiros Navais, quando os estudos prévios que havia nos servigos, era uma implementagao 

que tenderia a ser de esguelha, em que a esquina do edificio apontasse para a rotunda ali a 

implantar. Também, a sub-subordinagao da Rua de Sao Tomé a unidade comercial, a rua que 

ganhava um peso de estratégia na area da mobilidade daquela zona, passa agora a ser 

desembocadura da unidade comercial, as pessoas que sobem a rua, vao direitos ao 

estacionamento. Também lugares de contentorizagao, com tanto passeio para colocar a ilha 

ecoldgica, foi-se encostar a mesma entre a paragem do autocarro e o impasse da praca de taxis. 

O Vereador Rui Braga informou, que a Ultima informagao que deu quanto a data é a sua 

espectativa, se houver um atraso, explicara o motivo, que nao ira mentir aos barreirenses, que 

continuara a ter a mesma atitude. 

Informou, ainda, que sobre os comentarios efetuados sobre a obra, respeita a opiniao do 

Vereador Rui Lopo, considerando que tiveram um grande ganho no que diz respeito ao 

alargamento que as pessoas vao ter com o alargamento de passeios. Que vai permitir alguma 

atividade econdmica, vai permitir haver ali esplanadas. Foi negociada como é que 0 modelo das 

taxas foi feito ao municipio, tinha sido e foi negociado. 

Que o desenho final da obra, a exigéncia foi do proprio e do Presidente da Camara, em levar a 

obra a entrada da escola de Santo André, além do que tinha sido negociado para as taxas, tendo- 

se ido um bocadinho mais a frente do que o ponto de partida que foi agarrado, ou seja, foi alargado 

o investimento, a negociacao em espaco publico nao se resumiria so a rotunda e foi alargada 

essa intervencao até ao final da escola de Santo André e as melhorias da rua sao evidentes. Que 

ainda faltavam esses pormenores e esta muito satisfeito com o que iria ser o resultado final da 

obra. Conseguiram fazer a sa convivéncia com a circulagao das viaturas e das pessoas. 

O Vereador Rui Lopo informou, que todos ficaram contentes com esta obra e que liberta uma 

parte da Quinta das Canas para o Municipio. Que ainda fica muita area para resolver, mas as 

pessoas nunca vo ver qual seria a opg4o do Vereador Rui Lopo da implementacao do edificio, 

em que se ganhava muito mais paisagem, nao teriam um paralelo a Av. Fuzileiros Navais, 0 que 

mudava muito. Que esses aspetos qualificadores do territorio mudam muito, que nao € de menos 
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importancia a Rua de Sao Tomé desembocar num mini cruzamento que da acesso a unidade 

comercial, que ali esta a fazer-se uma possivel inversao de marcha a esquerda em plena Av. 

Fuzileiros Navais em frente a unidade comercial, que € um risco para a seguranga rodoviaria. 

Que nao gostaram da intervencao em frente a escola de Santo André e que consideram que ira 

haver problemas de estacionamento e da conflituosidade entre quem chega e quem sai daquele 

parque de estacionamento, devendo ter-se acautelado estas situagédes, mas sAo pormenores. 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que do acidente ocorrido a 8 de abril, em que um 

autocarro enveredou pela estacao fluvial, foi desencadeado um inquérito e na ultima reuniao do 

Conselho de Administragao dos TCB’s foi arquivado, baseado em que nao foram detetadas 

anomalias mecanicas no equipamento, tendo-se verificado o que se chama de doenga subita do 

motorista, tendo o motorista referido em declaracdes que a determinada altura nao se recorda do 

que se passou, nesse momento encontrava-se de baixa médica que para além da parte 

psicoldgica, ficou também com uma luxagao no tendao de Aquiles. 

Informou, ainda, que sobre a atividade dos TCB’s conquistaram a autonomia no abastecimento 

do gas liquidifeito, estavam doze autocarros e que até ao final dessa semana entrariam mais 

quatro novos, passando a dezasseis em servico e carreiras completas. Que algumas carreiras 

nao eram completadas com autocarros novos e nesse momento isso ja acontecia. 

Informou, ainda, que na segunda-feira iriam ser feitas algumas alteragées de carreira, 

nomeadamente a carreira n° 9 para passar no Alto do RomAo, nas carreiras, 6, 14 e 15 que vem 

aumentar as pontas, o que vai aumentar de forma significativa a oferta. 

Informou, ainda, que na atividade comercial dos TCB’s, o aumento da procura de janeiro a agosto 

estava nesse momento em 11,45% e o aumento das receitas no mesmo periodo foi de 9,56%, 

permitindo dizer que iriam ultrapassar o objetivo que tinham definido, portanto os nove milhédes 

de viagens iriam ser largamente ultrapassados até ao final do ano. 

O Vereador Rui Lopo informou, que é importante na préxima reuniao de cAmara perceber as 

circunstancias do acidente mortal dos TCB que tinha sido a cerca de um més atras. 

Informou, ainda, que na sequencia da informagao do Vereador Joao Pintassilgo, sobre a 

Bilhética, apds consulta pareceu-lhe que nao tinham todos os dados. 

Informou, também, que a Carreira 16 e alteragdo de percurso nao foi a reuniado Camara. 

A Vereadora Sofia Martins, lamentou a discuss4o da Quinta do Braamcamp, que ja tinha 

informado que 0 email nao era o correto. Que participou na reuniao da biblioteca da Quinta do 

Braamcamp e que esta teve divulgagao zero e ficou preocupada sobre a forma como as coisas 

foram colocadas. Ficou com a sensagdo que a venda era facto consumado. Que para a CDU, 

este processo nao esta encerrado, que considera que que deviam fazer um esforgo para que esta 

operacao no se fizesse, para o bem do Barreiro, que deve permanecer um espaco publico 

integrado no Barreiro, como laser e usufruto das populagées. 
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Que grande parte das pessoas que estiveram na reuniao, levantaram questées pertinentes. Que 

0 que o Vereador ira fazer era 0 que 0 que o Banco Millenium iria fazer. Que o Vereador nao tem 

legitimidade para alienar a Quinta do Braamcamp. 

O Vereador Rui Braga informou, que aceita o lamento da Vereadora Sofia Martins, mas nao é 

uma solugao fechada, € uma proposta que ira trazer que ira ser votada, nado é um facto 

consumado. 

O Vereador Rui Lopo informou, que daqui a 10 anos as pessoas nunca poderao saber 0 que 

teria sido feito se fosse diferente, que cidade é que teriam se as opcées estratégicas fossem 

diferentes. Que o modelo que querem dar a cidade daqui a trinta anos, € completamente errado. 

Que era bom que 0 Barreiro se afirmasse pela diferencga e nao pelo que os outros fazem. 

O senhor Presidente informou, que ha diferengas, que o debate é saudavel, nao concorda com 

o que a Vereadora Sofia Martins disse, mas tem express4o para o fazer. O executivo é que tem 

autonomia e nao o Vereador e o Presidente. Que tem debatido estre assunto com muitas 

pessoas. Que esta é a opcao e mais vale esta que o marasmo do que estava votado. 

O Vereador Bruno Vitorino informou, que no dia anterior tinha estado presente na sessao 

publica do Quinta do Braamcamp e que vai aguardar as suas opinides para com calma e 

tranquilidade fazer uma intervengao convenientemente. 

- ORDEM DO DIA - 

1. Adjudicagao de locagao financeira para financiamento de aquisig¢ao dos veiculos 

relativos ao Concurso Publico com publicagao de anuncio do JOUE, para aquisi¢ao de 78 

veiculos e 1 equipamento, mediante adjudicac¢ao por lotes, com retoma de 70 veiculos 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 372/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B” 

O Vereador Rui Braga informou, que é a adjudicacao dos lotes que foram preenchidos, que foi 

feito um ajuste de prego. 

O senhor Presidente informou, que houve uma atualizacao de precos para essas 7 viaturas. 

2. Abertura de Concurso Puiblico com publicagao de antincio do JOUE para aquisi¢gao de 

17 veiculos mediante adjudicagao por lotes, através do sistema de locagao financeira com 

retoma de 17 veiculos 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 373/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C” 
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O Vereador Rui Braga informou, que este ponto e ponto 3 6 um novo concurso publico para este 

conjunto de veiculos. 

3. Abertura de Concurso Publico, com publicagaéo de anuncio no JOUE para locagao 

financeira para financiamento da aquisigao de 17 veiculos, mediante adjudica¢ao por lotes 

com retoma de 17 veiculos 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 374/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D” 

4. Adenda ao Protocolo — Condigées de Contratagao e Funcionamento das Equipas de 

Intervengao Permanente — Associagao Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios do Sul e 

Sueste 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 375/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E” 

5. Adenda ao Protocolo — Condigées de Contratagao e Funcionamento das Equipas de 

Intervengao Permanente — Associagao Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios Corpo de 

Salvagao Publica 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 376/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F” 

6. Ratificagao de Despacho de cedéncia de transporte a entidade do concelho 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 377/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G” 

7. Abertura de Procedimento Concursal para recrutamento de 1 técnico superior na area 

de educacao Fisica/Desporto 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 votos a favor do PS e PSD e 4 Abstengées da 

CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Vereador Joao Pintassilgo, 

que passou a integrar a Deliberacgao n° 378/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo H” 

A Vereadora Sofia Martins informou que lhe preocupa, que existem varios trabalhadores que 

estao ainda na base da tabela que precisam de ser tratados com equidade, que vao estar quase 
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10 anos a espera de passar de indice, tendo questionado o que se propée em relacao a esses 

trabalhadores para se corrigir essa situagao. 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que aqui a necessidade coloca-se pela necessidade de 

pessoas com muita experiéncia e que sera vista pelo curriculum. Que confiam no juri dos 

concursos que sabem o tipo de necessidade que a Camara precisa. Que a Camara no futuro 

podera adotar alguma medida de encontro ao que a Vereadora Sofia Martins pensa. 

O Vereador Rui Lopo informou, que percebem o enquadramento, mas quando se contratam 

motoristas para os TCB na base da carreira para um lado e outros para o grau 3, os trabalhadores, 

percebem e tem de haver critérios, sendo estdo a ser discriminatorios. 

8. Abertura de Procedimento Concursal para recrutamento de 2 técnicos superiores na 

area de Arquitetura 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 votos a favor do PS e PSD e 4 Abstengées da 

CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Vereador Joao Pintassilgo, 

que passou a integrar a Deliberagao n° 379/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo |” 

9. Reformulacgao da composigao do Conselho Local sobre as Alteragées Climaticas 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, com 5 votos a favor do PS e PSD e 4 

Abstengées da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Vereador Joao 

Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 380/2019 encontrando-se inserta no final 

desta ata como “Anexo J” 

O Vereador Joao Pintassilgo, informou, que no seu art.° 4 tem a sua composigao e da analise 

feita, foi concluido de que independentemente da proposta trazida, nao vai eliminar o facto de ser 

uma estrutura bastante alargada, foi considerado manter a representatividade necessaria no que 

concerne a composi¢ao base, independentemente de se prever, consoante o tema a ser discutido 

nas diversas reunides ser chamadas as instituig6es, nao estando consideradas a APA e a CCDR. 

Relativamente as escolas, foram adotados os agrupamentos escolares. Querem arrancar com 

este Conselho Local e esta proposta vem no sentido de tornar aquele orgao mais eficiente e mais 

flexivel no seu funcionamento e ainda estao representadas cerca de e 30 instituigdes. 

O Vereador Rui Lopo, concorda com o Vereador Pintassilgo. Langa um repto de que a 

Comiss&o se possa pronunciar sobre a Quinta do Braamcamp. 

A Vereadora Sofia Martins questionou, que sobre representantes tem algumas duvidas sobre 

esta matéria até para excluir a APA e a CCDR, era importante que estivessem presentes. 

Questionou, sobre qual foi o critério para escolher estas associagdes porque todas tem a ver com 

o elemento agua, que tem a ver com 0 rio, como a vela, 0 remo e a pesca. 

ee 
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Informou, ainda, que esta elencado o Centro Distrital da Seguranga Social e nao faz sentido 

eliminar o CLSBE, que deveria ser substituido um pelo outro. 

Também, estao consideradas todas as empresas de transportes, mas noutras matérias a 

representagao é muito inferior ou inexistente. Que na area social a importancia e o impacto em 

pessoas que nao tem capacidade de adaptar a sua vida situagées que podem ser de alteragées 

profundas, estas questées serao as que maior impacto terao relacionadas com as questées de 

alteragées climaticas. 

O Vereador Rui Lopo fez uma sugestao de incluir a Associagao Nacional de Conservacao da 

Natureza, conhecida por QUERCUS, vai dar um parecer positivo no aeroporto e também ajudou 

na Quinta Braamcamp e era um aspeto importante. 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que sobre a QUERCUS, é uma questao a ver. 

O senhor Presidente informou, que o principio subjacente € comegar a produzir trabalho, em 

qualquer momento podem-se acrescentar outras instituigdes. 

10. Constituigao de servidao perpétua de passagem de infraestruturas para a construgao 

de coletor da obra de drenagem doméstica do Bairro da Liberdade — trogo D154-D155, 

coletor CG-24-06 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Vereador Joao Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 381/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K” 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que tem a ver com as obras de drenagem doméstica 

que se encontram a decorrer na zona da Penalva, concretamente no Bairro da Liberdade, que 

sao, alguns trogos dos coletores que estao a ser instalados de dois trogos distintos. 

11. Constituigao de servidao perpétua de passagem de infraestruturas para a construcgao 

de coletor da obra de drenagem doméstica do Bairro da Liberdade — trogo D40-d42, coletor 

CG-01-06 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Vereador Jodo Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 382/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L” 

12. Agao Social Escolar — Valores do Subsidio de Material Escolar e Apoio a Visitas de 

Estudo, ano letivo 2019/2020 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 383/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M” 
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13. Classificagées Finais do Projeto Educativo “Da Nome a Tua Escola” 

A Proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N” 

14. Projeto de declaragdéo de prédios urbanos e fragé6es auténomas considerados 

devolutos para efeitos de aplicagao da taxa do Imposto Municipal sobre Imoveis (IMI), ao 

abrigo do artigo 112° do Cédigo do Imposto Municipal sobre Imoveis (CIMI) 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 8 votos a favor do PS e CDU, 1 voto contra do 

PSD, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, 

que passou a integrar a Deliberagao n° 384/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo O” 

O Vereador Bruno Vitorino informou o seguinte: “Votarei contra a proposta, mas quero 

esclarecer que, de facto, nado disse toda a verdade. Errei numa questao porque estava a citar um 

regime de excecao. 

Dei o exemplo da sauide e das questées judiciais, e o Decreto-Lei de 2006 tinha sido alterado e 

republicado em maio deste ano e eu nao tinha lido os acréscimos que foram feitos ao artigo 3, 

nomeadamente as alineas g) e h), onde isto estava previsto. Ha outras coisas que eu falei que 

nao esto no regime de excecao. Continuo a ter as questées politicas de principio contrarias a 

essa matéria, mas uma vez que a discuss4o ja foi feita, nao vou voltar a repetir os mesmos 

argumentos”. 

O Vereador Rui Lopo informou, que mantém a mesma opiniao da reuniao anterior, que deve ser 

gerido com cuidado e ponderagao. 

15. Pedido de certidao de abandono para o dominio publico do municipio de parcelas de 

terreno no 4mbito da Construgao do edificio sito junto ao Terminal rodo-ferro-fluvial do 

Barreiro — Pingo Doce — Barreiro-UFBL — Proc® CRT/243/19 

A Proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P” 

16. Proposta de alteragdo de nome individual para pessoa coletiva-Talho n° 10- Mercado 

1° de Maio-Processo n° 186/C 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 385/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q” 

17. Atribuigao de designagao do nome da embarcagao tradicional: muleta 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 votos a favor da CDU e PSD e 4 votos contra 

do PS, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, 

que passou a integrar a Deliberagao n° 386/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo R” 
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